

风险监测预警信息

2025年第31期

太康县安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室

2025年7月15日

高温天气防范提醒

县气象局于7月15日9时22分发布高温红色预警信号：预计今天下午我县最高气温将升至40°C以上。各级各部门要高度重视，采取防范措施，现提醒如下：

一要及时发布提醒信息。气象部门要强化高温监测预警并广泛发布信息。宣传部门和媒体要加大安全防范知识宣传。通管办要及时通过手机短信发送高温天气防范提醒信息。

二要全面落实各项防范措施。各级各部门要加强高危、交通、有限空间等重点领域的防暑降温工作，停止户外露天作业（除特殊行业外），坚决遏制因高温引发的灾害及安全事故。城管部门要保障供水，环卫工人停止户外工作，严防电线私拉乱扯；住建部门加强工地监管，及时停止户外作业；应急、商务、公安、交通、农业农村等部门强化危化品生产、经营、储存和运输等全链条安全监管；公安、交通部门严抓道路交通安全，检查重点车辆，防止车辆受高温影响发生自

燃、爆炸等事故，确保运输安全；卫健部门充实急诊、储备药品，指导医院做好医疗预防救治；人社部门抓好高温劳动保障政策落实；市场监管部门监督食品卫生，严防群体性食物中毒事件的发生；民政部门走访养老机构和困难老人；教体部门和学校预防未成年人溺水；水利等相关单位加强水域管理；电力、通信部门要做好供电、网络保障，防范用电安全事故；林业部门预防森林火灾；消防部门加强检查，做好抢险救援准备。其他行业部门要落实各自职责，加强高温防范工作。各乡镇要加强危房、临建房排查，严防危房住人和失独老人住临建房。

三要及时提醒公众注意防范。公众要增强防范意识，采取有效防晒防暑措施，避免长时间户外活动，尤其是老年人、孕妇、有慢性病等基础疾病的人应尽可能减少外出；居家要确保用电安全，注意防范大功率电器、家电因超负荷运转引发火灾风险。

四要严格落实值班值守制度。各级政府和相关行业部门要严格落实 24 小时值班值守，保持通讯畅通，掌握气象信息。遇突发事件及时向当地政府及有关部门报告并应急处置，最大程度保障人民群众生命财产安全，形成政府统筹协调、部门联动、公众参与的高温天气防范体系。

报：市防灾减灾救灾委员会办公室

发：各乡镇防灾减灾救灾委员会办公室

县防灾减灾救灾委员会成员单位
